
FOR YOUR INFORMATION

LIST OF NON DOMESTIC RATEABLE VALUE BANDS
FOR USE IN MAKING APPLICATIONS UNDER THE LICENSING ACT 2003

Band A B C D* E*

Non Domestic Rateable Value
£0 - 

£4,300
£4,301 - 
£33,000

£33,001 - 
£87,000

£87,001 - 
£125,000

£125,001 +

Premises Licence & 
Club Premises 

Certificate

Grant £100 £190 £315 £450 £635

Annual Fee £ 70 £180 £295 £320 £350

*  In the case of premises in Band D or Band E, where the use of the premises is exclusively or primarily for the carrying on on the premises  
of the supply of alcohol for consumption on the premises, the fee payable will be as follows –

Band D two times the amount of the fee applicable for that Band
Band E three times the amount of the fee applicable for that Band

No fee is payable in the case of an application for a Premises Licence which relates only to the provision of regulated entertainment made -

by the proprietor of an educational institution in respect of premises that are or form part of an educational institution – that the    
educational institution is a school or college and that the provision of regulated entertainment on the premises is carried on by the  
educational institution for and on behalf of the purposes of the educational institution

by Church Halls, Chapel Halls or other premises of a similar nature, Village Halls, Parish and Community Halls or other premises of a 
similar nature.  

Where premises do not have a rateable value specified in the local non-domestic rating list, the said premises shall be in Band A.
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Also, an Additional Fee is payable where the maximum number of persons allowed on the premises when the licence authorises licensable  
activities is 5,000 or more.  

ADDITIONAL FEE

NUMBER ADDITIONAL FEE ANNUAL FEE
          5,000 to   9,999 £ 1,000 £   500   

10,000 to 14,999 £ 2,000 £ 1,000
15,000 to 19,999 £ 4,000 £ 2,000
20,000 to 29,999 £ 8,000 £ 4,000
30,000 to 39,999 £16,000 £ 8,000
40,000 to 49,999 £24,000 £12,000
50,000 to 59,999 £32,000 £16,000
60,000 to 69,999 £40,000 £20,000
70,000 to 79,999 £48,000 £24,000
80,000 to 89,999 £56,000 £28,000
90,000 and over £64,000 £32,000
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